

## 中央政治局出台八项规定改进工作作风

## 抓作风从政治局做起

据新华社北京12月4日电 中共中央政治局12月4日召开会议,审议中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。中共中央总书记习近平主持会议。

会议强调,领导干部特别是高级干部作风如何,对党风政风乃至整个社会风气具有重要影响。抓作风建设,首先要从中央政治局做起,要求别人做到的自己先要做到,要求别人不做的自己坚决不做,以良好党风带动政风民风,真正赢得群众信任和拥护。要下大决心改进作风,切实解决群众反映强烈的问题,始终保持同人民群众的血肉联系。

会议一致同意关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。

## 1 调研不安排迎送、宴请

规定要求,中央政治局全体同志要改进调查研究,到基层调研要深入了解真实情况,总结经验、研究问题、解决困难、指导工作,向群众学习、向实践学习,多同群众座谈,多同干部谈心,多商量讨论,多解剖典型,多到困难和矛盾集中、群众意见多的地方去,切忌走过场、搞形式主义;要轻车简从,减少陪同、简化接待,不张贴悬挂标语横幅,不安排群众迎送,不铺设迎宾地毯,不摆放花草,不安排宴请。

## 2 开短会讲短话,力戒空话套话

要精简会议活动,切实改进会风,严格控制以中央名义召开的各类全国性会议和举行的重大活动,不开泛泛部署工作和提要求的会,未经中央批准一律不出席各类剪彩、奠基活动和庆祝会、纪念会、表彰会、博览会、研讨会及各类论坛;提高会议实效,开短会、讲短话,力戒空话、套话。

## 3 无实质内容文件一律不发

要精简文件简报,切实改进文风,没有实质内容、可发可不发的文件、简报一律不发。

## 4 严控出访随行人员

要规范出访活动,从外交工作大局需要出发合理安排出访活动,严格控制出访随行人员,严格按照规定乘坐交通工具,一般不安排中资机构、华侨华人、留学生代表等到机场迎送。

## 5 一般情况不封路清场

要改进警卫工作,坚持有利于联系群众的原则,减少交通管制,一般情况下不得封路、不清场闭馆。

## 6 压缩会议活动报道数量时长

要改进新闻报道,中央政治局同志出席会议和活动应根据工作需要、新闻价值、社会效果决定是否报道,进一步压缩报道的数量、字数、时长。

## 7 个人不发贺电不题词

要严格文稿发表,除中央统一安排外,个人不公开出版著作、讲话单行本,不发贺信、贺电,不题词、题字。

## 8 配备住房车辆严格按照规定执行

要厉行勤俭节约,严格遵守廉洁从政有关规定,严格执行住房、车辆配备等有关工作和生活待遇的规定。

## 权威解读

## 八项新规定展示执政新姿态

显示了党中央整治沉疴顽疾的决心

中央政治局12月4日召开会议,审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。中央为什么会出台这些规定,八项规定呈现怎样的特点,怎么保证规定落到实处?围绕这些问题,记者联系专家学者进行了解读。

“中央政治局出台的这八项规定,针对的都是人民群众长期反映强烈的问题,展示了新一届中央领导集体的执政新姿态,是聚党心得民心之举。”国家行政学院教授汪玉凯说。

“作风不正,会导致可怕的后果,使执政党面临巨大风险。”北京大学教授李成言说,新一届中央领导集体上任后第一件事就抓作风建设,体现出新风格、新思路,相信能开辟新天地。

中央党校教授谢志强说,最近一段时间,从开会不准念稿子,到要求少讲客套话,再到与艾滋病患者等普通群众面对面交流,新一届中央领导集体在作

风方面已经起到了表率作用,其影响力必定是全国性的,必定带来新风尚、新变化。

“这八项规定,体现出针对性,突出可操作性,有助于领导干部将作风建设真正化为实际行动。”谢志强说,明确细化的规定,监督惩戒的措施,为抓好落实提供了有力抓手。

“这一项项举措,体现了新一届中央领导集体亲民、为民的执政新风,显示了党中央整治沉疴顽疾的决心。”汪玉凯说,这些规定针对的都是现实问题,不仅有助于改进党风政风,而且也有助于从源头上遏制腐败。

李成言认为,不深入基层、不联系群众,将会导致决策失误,把党的事业引向歧途;工作作风有问题,将会脱离群众,乃至走向腐败。党中央出台八项规定,将行为准则和规范固化为制度,具有重大而长远的意义。

据新华社北京12月4日电

## 新华时评

## 转作风,率先垂范最有力

作风关乎人心向背,关系党和人民事业成败。中共中央政治局4日召开会议,审议通过了关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。这八项规定抓住了群众反映强烈的社会问题,显示了党中央整治沉疴顽疾的决心,得民心、顺民意。

现在一些干部讲究排场,追求享受、喜好奢侈,少数干部作风漂浮、生活腐化,不仅严重损害了党在群众心中的形象,而且给党的事业、人民利益造成严重损失。只有采取有力措施下决心改进不良作风,切实解决群众反映强烈的问题,才能保持党同人民群众的血肉联系,党员干部才

能对得起人民的养育,不负人民重托。

转作风,率先垂范最有力。这次中央出台的“八项规定”不仅就加强调查研究、克服形式主义、改进会风文风、厉行勤俭节约等事项提出具体要求,并制定了检查执行情况的措施,而且特别强调,中央政治局全体同志要带头执行规定。最近一段时间,从开会不准念稿子,到要求少讲客套话,新一届中央领导集体在作风方面已经起到了表率作用。中央率先垂范,将会产生一级带动一级的强大推力,取得改进作风的实效。

据新华社北京12月4日电

## 明年经济政策透出六大信号

据新华社北京12月4日电 中共中央政治局4日召开会议,分析研究了2013年经济工作。在中国经济企稳回升的关键时期,这次会议传递出明年经济政策的哪些信号?

信号一:  
保持经济政策连续性稳定性

中央政治局会议强调,要保持宏观经济政策的连续性和稳定性,着力提高针对性和有效性,适时适度进行预调微调,加强政策协调配合。

国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群认为,目前宏观调控的力度是比较恰当的,增速也是比较适当的。世界经济的不确定性很强,适时适度进行预调微调的

说法也留有了余地。

信号二:  
消费投资双管齐下

中国社科院学部委员汪同三说,扩内需应当以消费为重点,但在目前情况下,投资也不容忽视。现在世界经济复苏乏力,中国更需通过扩大内需克服不利影响,投资和消费两方面不可偏废。

信号三:  
支持企业牵头实施重大科技项目

张立群说,以自主创新推动产业结构转型升级的提法由来已久,但这次非常明确地提出,支持企业牵头实施产业目标明确的国家重大科技项目透露出新的思路。

信号四:  
推进农业转移人口市民化

张立群指出,目前城镇化中存在的突出问题就是在城市打工生活的农民工不能实现市民化,享受不到城市的基本公共服务,生活水平较低,消费能力较弱。要创新社会管理,增加基本公共服务支出,有序推进农业转移人口市民化,这不仅是经济问题,而且关系社会公平正义。

信号五:  
扎实推进重点领域改革

中央政治局会议指出,要扎实推进重点领域改革,扩大营业税改

征增值税试点地区和行业范围,健全资源性产品价格形成机制,深化医药卫生体制改革,推进国有经济和农村改革,抓好科技、教育、文化、行政审批等领域改革。

专家们分析指出,国有经济改革有助于激发活力,这些改革搞好了,调结构、转方式就有了制度保障。

信号六:  
稳步提高社保水平

经济发展的出发点和落脚点在于保障和改善民生。中央政治局会议要求,大力保障和改善民生,健全城乡公共就业服务体系,稳步提高社会保障统筹层次和保障水平。

“明年的经济工作,要稳增长、调结构、抓改革,最终落到保障和改善民生上来。”张立群说。

新风

姿态之变

改进工作作风、密切联系群众,关系党和人民事业成败。会议强调,各级党政机关和领导干部要坚持以人为本、执政为民,带头改进工作作风,带头深入基层调查研究,带头密切联系群众,带头解决实际问题。

各地区各部门要严格执行本规定,每年年底对执行情况进行专项检查,中央办公厅、国务院办公厅要定期督促检查,每年年底通报执行情况,并向中央政治局常委会议、中央政治局会议汇报执行情况,对违反规定的要进行处理。各级纪检监察机关要把监督执行本规定作为改进党风政风的一项经常性工作来抓。审计部门每年要对各地区各部门会议活动等经费使用情况进行审查。